

# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 9 июня 2020 года, № 46 (10 258),

<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 11 руб. 23 коп.

6+



новости, события, факты

## Готовь котельные летом

В городском округе началась подготовка к предстоящему отопительному сезону.

Ресурсоснабжающие организации: Заводоуковское ЖКХ, СУ-ЭНКО, «Вектор», «Жилсервис», «Универсал» и «Тепло» приступили к ремонту оборудования котельных, чистке котлов, промывке труб, гидравлическим испытаниям и наладке теплосетей. Всего в округе будет подготовлено 66 котельных, из них газовых – 59, на твёрдом топливе – шесть, на угле – одна.

Учреждения социальной сфе-

ры и управляющие компании сдают на поверку приборы учёта, занимаются промывкой систем отопления в зданиях и многоквартирных домах.

По словам председателя комитета по жилищно-коммунальной политике Екатерины Десятовой, проверка готовности к отопительному сезону – 2020-2021 в городском округе пройдёт в августе.

Татьяна ВОЕВОДИНА

## «И была война»

Книжная выставка с одноимённым названием открылась в центральной библиотеке имени Зота Тоболкина. Она продолжает цикл литературных экспозиций «По этим книгам сняты фильмы».

В период пандемии выставка работает виртуально. Все желающие могут посмотреть видеоролик на сайте Заводоуковского библиотечного центра и в группах центральной библиотеки в социальных сетях.

Роман «Крещение» известного советского писателя лауреата Государственной премии РСФСР Ивана Акулова посвящён трагическим событиям первого года

Великой Отечественной войны. Эта книга легла в основу фильма «И была война», который снял режиссёр Алексей Феоктистов в 2009 году. Главные роли сыграли Анатолий Котенёв, Алексей Булдаков и Алексей Панин.

По словам библиотекаря Ирины Анюниной, виртуальная выставка заинтересует и взрослых, и подрастающее поколение.

Ольга МЯСНИКОВА

## За трассы без ДТП

С начала года в Заводоуковском городском округе произошло 185 дорожно-транспортных происшествий. В 22 из них пострадали 35 человек, в том числе семь детей.

Как отметил Александр Скориков, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения межмуниципального отдела МВД РФ «Заводоуковский», в этом году в автокатастрофах погибли пять человек. В январе – мае 2019 года смертей на дорогах не было.

Среди основных причин аварий – превышение скоростного режима, несоблюдение безопасной дистанции и выезд на встречную полосу движения. Полицейские

наказали и 87 любителей пьяной езды. Всего же с начала года выявлено более 4 500 нарушений правил дорожного движения.

Госавтоинспекторы регулярно организуют на дорогах округа профилактические мероприятия. Так, недавно сотрудники ГИБДД и ДОСААФ России провели акцию «Трасса без ДТП», призывая водителей не превышать скорость и не выезжать на встречную полосу.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2020 года. Подписаться на районку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
10/06	+17	+29	761	☁ ☀
11/06	+18	+31	758	☀ ☁
12/06	+20	+30	751	☀ ☁

ГОСПОДДЕРЖКА

## Семьям – хорошее подспорье



Пенсионный фонд России принял почти 13 миллионов заявлений от семей об одновременной выплате на детей в возрасте от 3 до 16 лет. Большинство заявлений уже одобрены, деньги адресатам начали поступать 1 июня. Господдержку получила и многодетная семья Гиреевых из Бигилы.

Жители городского округа начали получать выплаты на детей. Так государство решило поддержать семьи с ребятишками в период пандемии коронавируса. Для родителей финансовая помощь пришлась кстати, ведь, как известно, деньги лишними не бывают.

Независимо от дохода семьи, воспитывающие малышом до трёх лет, могут получить ежемесячную господдержку в размере пяти тысяч рублей на каждого ребёнка. Родителям детей от трёх до 16 лет положена единовременная помощь в десять тысяч рублей. Обратиться за выплатами можно до 1 октября. Чтобы получить средства, никаких справок в управления Пенсионного фонда и социальной защиты населения предоставлять не нужно.

– И это действительно так! В середине мая на портале госуслуг я заполнила заявление, а 1 июня деньги уже поступили на мой счёт, – говорит мама четверых детей Раиса Гиреева из Бигилы.

Раиса и Юнус Гиреевы получили 20 тысяч на двоих младших детей (старшие сын и дочка у них уже взрослые). Деньги для семьи стали хорошим подспорьем. Супруги держат большой огород. Нынче теплицу по-

ставить задумали, но средств завершить небольшое строительство не хватило. А тут как раз президентская выплата!

По словам Раисы Салмановны, конечно, не все средства уйдут на теплицу – часть оставят на подарки детям, хотя ребята у Гиреевых не избалованны.

Горожане Снежана и Михаил Набоковы, родители семилетней Софии и четырёхлетнего Ярослава, тоже получили по десять тысяч рублей на каждого ребёнка.

Дочка у Набоковых в этом году пойдёт в первый класс, так что вопрос, куда потратить деньги, решил сам собой.

– Купим Софье школьные принадлежности, форму, спортивный костюм, верхнюю одежду. И Ярослава без игрушки не оставим, – рассказывает Снежана.

Напомним, что на детей от трёх до семи лет по линии социальной защиты полагаются ежемесячные выплаты, если доход в расчёте на каждого члена семьи меньше прожиточного минимума. Набоковы претендуют на такую господдержку. Возможно, эти деньги пойдут на очередной взнос за жильё – Снежана и Михаил недавно взяли в ипотеку квартиру.

Сыну Ольги Шемякиной из Заводоуковска едва исполнилось два года. За апрель, май и июнь государство должно выплатить

15 тысяч рублей. Ольга подавала заявление по интернету, но ей пришёл отказ... Тогда молодая мама обратилась в местное управление Пенсионного фонда. Специалисты пообещали во всём разобраться.

**Подробную информацию о господдержке жители округа могут получить в управлении Пенсионного фонда России по телефонам 6-00-29, 6-00-32 и в управлении социальной защиты населения – 6-04-29.**

– Действительно, такие случаи есть, – говорит Антон Терентьев, начальник местного управления ПФР. – Одни, заполняя заявление, ошиблись в написании имени или фамилии, другие перепутали буквы е и ё, третьи – поставили лишний пробел... Если возникла проблема, звоните нашим специалистам. Они рассмотрят все обращения. Господдержка должна дойти до всех, кому она положена!

Ольга МЯСНИКОВА  
Фото из семейного архива Гиреевых

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

# Тракторных дел мастер

Механизатор Александр Михайлов из Шестаково в сельском хозяйстве больше 30 лет. И всё это время он трудится в ставшем уже родным ООО «Шестаковское».



• Механизатор Александр Михайлов из ООО «Шестаковское» работал на посевной в одной бригаде с водителем КамАЗа и сеяльщиком. За один день они засеяли свыше 70 гектаров пашни.

После окончания школы Александр Петрович поступил в Заводоуковское профтехучилище на механизатора. Параллельно отучился и на водителя. Потом была армия. Демобилизовавшись, А. Михайлов вернулся в родное село и здесь же устроился на ферму.

— Вручили мне старенький Т-25. До сих пор всплывают в памяти первые трудовые будни, когда ежедневно перед выездом из машинно-тракторной мастерской приходилось то тут, то там подкручивать гайки у ненадёжного тракторишки, чтобы не подвёл во время работы, — рассказывает сельский труженик. — Вроде бы всё устраивало, но хотелось сесть за рычаги большого трактора и работать не на ферме, а в поле.

Вскоре в середине 1990-х годов сельхозпредприятие закупило несколько новеньких тракторов, и механизатор Михайлов сел за штурвал ДТ-75. Сначала работал на посевной, потом на химврополке и на укосе трав. Осенью трактористу предложили сесть на комбайн «Нива». Вся техника в руках Александра Петровича в сезон отработала без проблем. Начальство заметило хозяйственную жилку механизатора и доверило ему уже на следующей посевной К-700. С тех пор А. Михайлов не расстаётся с «кировцами». Вот и нын-

че хозяйство приобрело современный К-739, и, как опытному механизатору, технику доверили именно ему.

— Александр Петрович — специалист на все руки, — рассказывает главный агроном ООО «Шестаковское» Александр Иванов. — С трактором у него всегда полный порядок. Перед выездом в поле он обязательно проверит все агрегаты машины. Если надо, подменит приболевшего коллегу и сядет на любую технику. Может работать и на току. Молодёжи всегда даст правильный совет по ремонту машин и агрегатов. А начинающим сеяльщикам подскажет, на что нужно обращать внимание при осмотре посевного комплекса, чтобы не нарушить норму высева. Профессионализм А. Михайлова высоко ценят в ООО «Шестаковское» и коллеги по цеху, и руководство сельхозпредприятия.

Да и среди односельчан он хорошо известен. В конце 80-х Александр Петрович играл на гитаре в вокально-инструментальном коллективе в Шестаковском клубе у известного заводоуковского музыканта и автора песен Владислава Шубина. В минуты передышки Александр Михайлов и сегодня, бывает, берёт в руки шестиструнную.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ  
Фото автора

БЛАГОЕ ДЕЛО

## Ради спасения жизни

Машина областной станции переливания крови приезжает в Заводоуковский городской округ дважды в год. Каждый раз к медработникам выстраивается длинная очередь.

Очередной день донора 2 и 3 июня прошёл в городе, а 4 июня — в Новой Заимке. Стать донорами в селе спешили не только новозаимцы но и соседи — жители Боровинки, Колесниково, Сосновки и Старой Заимки.

Ольга Тарасюк, заведующая Новозаимской участковой больницей, отмечает, что раньше, в советские годы, желающих стать донорами было ещё больше. Каждый визит специалистов станции переливания крови привлекал до сотни человек. Но сейчас требования к здоровью доноров ужесточились, и в минувший четверг к сдаче допустили 72 человека.

Сегодня сдать кровь могут добровольцы старше 18 лет, не состоящие на учёте у нарколога или инфекциониста. Каждый, кто приходит на донорский пункт, сначала заполняет специальные анкеты. Сданный биоматериал не сразу отправят в банк крови. Обычно первая донация целиком уходит на разного рода анализы и только вторая — может спасти кому-то жизнь.

Главной причиной своего визита на донорский пункт большинство новозаимцев называют возможность помочь ближнему. Небольшие материальные поощрения сдавшим кровь — пара дней отдыха, 590 рублей на питание — серьёзным стимулом назвать никак нельзя. Но было так далеко не всегда.

Почётный донор Татьяна Изингер не скрывает, что первый раз пришла на пункт сдачи из-за «меркантильных» соображений. С

днями у студентки Ялуторовского медицинского училища было не густо, и пять рублей, полученных в середине 1970-х донору, позволяли оплатить съёмную комнату за целый месяц!

Отношение Татьяна к донорству изменилось, когда на практике в больнице села Абатского её кровь помогла спасти жизнь молодому пареньку, пострадавшему в автокатастрофе. Потом ялуторовские студентки-медики экстренно сдавали кровь для пациента с желудочным кровотечением. Осознание того, что благодаря им удалось вернуть с того света человека, окрыляло. С тех пор Татьяна Васильевна приходит на донорский пункт регулярно.

— Вот так неожиданно-негаданно и стала я потомственным донором крови, — улыбается Татьяна Изингер. — Моя мама, Лидия Ивановна, первый раз кровь сдала ещё в годы войны для раненых. Тоже почётным донором была, хотя к медицине никакого отношения не имела — всю жизнь в колхозе проработала.

Ещё один почётный донор из Новой Заимки Александр Кустов вспоминает, что когда фельдшер райсельхозтехники обратился к рабочим с предложением сдать кровь, желающих нашлось столько, что в больницу их пришлось везти на автобусе. Конечно, не у всех это в традицию вошло, некоторые при виде медицинской иглы в обморок падали. Но человек 20 рабочих сдавали кровь регулярно. А на свиноподкомплексе, где Александр Георгиевич работал позже, таких было ещё больше.

Сегодня в Новой Заимке проживает не один десяток почётных доноров.

— Да мы и не гнались за всеми этими званиями, — говорит Александр Кустов. — В конце концов не за значки кровь сдавали.



• Почётный донор Татьяна Изингер из Новой Заимки сдаёт кровь с 1975 года.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ  
Фото Натальи Тарасюк,  
с. Новая Заимка

### Как стать почётным донором?

#### Вариант 1

сдать цельную кровь 25 донаций, плазму 15 раз



#### Вариант 2

сдать цельную кровь 40 раз



#### Вариант 3

сдать цельную кровь 25 донаций и плазму крови 35 раз



#### Вариант 4

сдать только плазму крови 60 раз



НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Тюменская область готовится к голосованию по поправкам к Конституции РФ.

Как отметил председатель областной избирательной комиссии Игорь Халин, в регионе организовано 1 888 избирательных участков, включая семь временных. Бюллетени для голосования поступили 3 июня. Сейчас в области заключают контракты для обеспечения безопасности на избирательных участках. Речь идёт об обработке помещений, автотранспорта, закупки одноразовых ручек, масок, перчаток.

«Ростелеком» приступил к настройке системы видеонаблюдения для проведения ЕГЭ-2020 в Тюменской области.

Системой видеонаблюдения будут оснащены 767 аудиторий на базе 48 пунктов проведения экзаменов и Регионального центра обработки информации. Из всех аудиторий, где будет проходить экзамен, трансляция пройдёт в режиме реального времени.

В Тюменской области 1 434 камеры обеспечат видеосъёмку и видеозапись проведения ЕГЭ, видеотрансляцию сигнала на портале [www.smotriye.ru](http://www.smotriye.ru) и передачу записей в Центр обработки данных Екатеринбурга, где они будут храниться до 1 марта 2021 года.

Жители Тюменской области от 18 до 35 лет могут стать участниками всероссийского молодёжного патриотического форума «ОстроVa 2020».

Он пройдёт с 30 августа по 4 сентября на Сахалине. Подать заявку можно до 20 июня на сайте [www.ostrova2020.ru](http://www.ostrova2020.ru). В этом году на форуме впервые состоится историческая реконструкция освобождения Южного Сахалина, борьба за который шла с 11 по 25 августа 1945 года. Также участники присоединятся к поисковому лагерю: посетят места военных сражений, которые произошли на острове.

Онлайн-экскурсия по редкому фонду научной библиотеки пройдёт 12 июня.

В редком фонде содержатся не только старинные книги, но и дорогостоящие эксклюзивные издания с дизайнерским оформлением, сшитые вручную. Экскурсовод покажет участникам трансляции такие фолианты и книги, связанные с историей Российского государства.

Трансляция начнётся в 12.00 на страницах библиотеки в социальных сетях Инстаграм и ВКонтакте.

Запись экскурсии будет доступна и после 12 июня.

Тюменцы начинают все чаще интересоваться возможностью отдохнуть этим летом на российских курортах.

Спросом пользуется как черноморское побережье, так и Алтай или озеро Байкал.

Туроператоры предупреждают, что туристам, собирающимся на отдых, необходимо взять в Тюмени справку об отрицательном результате на коронавирус на каждого члена семьи. При этом она должна быть получена не позднее, чем за двое суток до заезда в отель. Плюс потребуется справка об эпидемиологии.

Контроль документов и справок осуществляется в аэропортах, на ж/д вокзалах и при заезде в санаторий или отель.

Также турагенты советуют брать с собой достаточное количество одноразовых перчаток и масок, потому что масочный режим в общественных местах курортных городов сохраняется.

По материалам СМИ Тюменской области

## КОРОНАВИРУС

## Маски снимать ещё рано!

**В городском округе, как и во всей Тюменской области, продолжается режим повышенной готовности из-за пандемии коронавируса.**

По данным санитарно-эпидемиологической комиссии по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции, сегодня в Заводоуковском округе числятся три случая заболевания COVID-19. Под медицинским наблюдением находятся 33 человека, всего с начала пандемии их было 577. Сотрудники полиции, как и прежде, ежедневно контролируют исполнение жителями округа постановления губернатора по соблюдению режи-

ма самоизоляции и масочного режима. За нарушение составлено 155 протоколов об административном правонарушении. Помните, масочный режим сохраняется в области как минимум до середины июня!

Особое внимание, как и ранее, уделяется людям старше 65 лет. Диспетчерская служба при комплексном центре социального обслуживания населения продолжает работать в круглосуточном режиме. С конца марта принято 88 заявок на доставку продуктов питания и 63 – на доставку лекарств.

Сегодня Тюменская область и городская округ, в частности, находятся на втором этапе снятия



ограничений и ослабления режима повышенной готовности. С 3 июня больше не надо каждый

день дезинфицировать подъезды домов. Однако управляющие компании всё равно обязаны при

работе использовать дезинфицирующие средства. С 5 июня приезжающим в область теперь не выдают постановления главного санитарного врача региона об обязанности соблюдать режим самоизоляции в течение 14 дней. Две недели не выходить из дому должны те, кто приехал из зарубежных стран, кто контактировал с заболевшими COVID-19, кто прибыл в аэропорт Рошино из неблагоприятных регионов Российской Федерации. Переход на третий этап снятия ограничений пока откладывается.

**Пресс-служба администрации Заводоуковского городского округа**

60 ЛЕТ ГОРОДУ, 55 – РАЙОНУ

## Заводоуковск в ожидании праздника

**Празднование дня города, которое проходит, как правило, в конце июня на центральной площади Заводоуковска, перенесено на более поздний срок.**

Однако, как рассказали в администрации округа, подготовка к юбилею города и района идёт полным ходом. Будет и концерт, и торжественное чествование передовиков производства, активистов общественных организаций. Традиционно заводуковцев ждут конкурсы, подготовиться к которым ещё есть время. Планируется, что в день города пройдёт парад детских колясок и конкурс среди девочек «Юная горожанка». Жители округа могут попробовать свои силы в творческих фестивалях «Мой город, мой двор, моя улица» и «Семь-Я».

В честь знаменательных дат специалисты культурно-досугового центра в социальной сети ВКонтакте создали сообщество «Я люблю Заводоуковск». Здесь можно найти фотоснимки и видеоролики о городе. Организаторы

сообщества призывают жителей округа стать участниками виртуальных конкурсов «Город будущего», «Пупс-ZAVOD», «Юный гражданин», «Письмо из прошлого», «Город неограниченных возможностей», «Люблю тебя, мой край родной». В эти дни сообщество приглашает юных заводуковцев присоединиться к акции «Дети на табурете, или мы ищем таланты». Мальчишки и девочки могут прочитать стихи о городе, спеть, станцевать. Творческий номер надо записать на видео и выложить в группу. Сегодня в сообществе размещено два десятка роликов талантливых ребят.

В преддверии дня города библиотечный центр запускает на своём сайте рубрику «Заводоуковск на книжных страницах», где жители округа ежедневно смогут узнавать о выдающихся земляках, городских достопримечательностях, работе заводуковских предприятий и организаций и других интересных фактах,шедших отражение на страницах книг, газет и журналов, которые хранятся в наших библиотеках.



• На онлайн-конкурс рисунков «Люблю тебя, мой край родной!» заводуковские школьники прислали уже более 30-ти работ. Среди них «Дождь. Здание администрации» Варвары Денисовой.

Работники краеведческого музея подбирают к празднику фотоматериалы и экспонаты для выставок, которые позволят зем-

лякам погрузиться в атмосферу Заводоуковска 1960-х годов и узнать, как встречали день города в минувшие десятилетия.

**Ольга МЯСНИКОВА**  
Рисунок из сообщества ВКонтакте «Я люблю Заводоуковск»

## Вспомним, как всё начиналось...



• Первомайский митинг 1960 года в Заводоуковске проходил на площади перед элеватором.

**В Заводоуковском краеведческом музее хранится уникальная фотография: на митинге 1 мая 1960 года землякам сообщают о присвоении Заводоуковску статуса города.**

Этому событию предшествовала довольно серьёзная борьба, ведь очень многие были против такого решения. По воспоминаниям Алексея Зайкова, в то время заместителя председателя Новоаимского райисполкома, в Тюмени считали, что Новоаимский район – сельскохозяйственная житница области и город ему совсем не нужен. Многие руководители района также выступали против. Они опасались, что повышение статуса Заводоуковска повлечёт со временем и перевод сюда райцентра – не может же город подчиняться селу! Против были и в Ялуторовском районе – они не хотели выпускать из рук Заводоуковский леспромхоз – одно из крупнейших предприятий лесной отрасли СССР. Не нужно забывать, что в то время граница между соседними районами проходила по реке Ук и нынешние центральная, залинейная части Заводоуковска и микрорайон ДСУ – собственно посёлок Заводоуковский – административно подчинялись Ялуторовску.

Ещё одной преградой стояла недостаточная численность населения – для города необходимо было не менее десяти тысяч

жителей, а в нашем посёлке было только восемь. Чтобы набрать недостающее население, к посёлку решили присоединить центральную усадьбу Новоаимского зерносовхоза с механическим заводом (ныне – район машзавода), пятое отделение Падунского спиртсовхозкомбината и другие заречные микрорайоны. Алексей Зайков вспоминал, что к будущему городу хотели присоединить даже село Падун.

**Указом Президиума Верховного Совета РСФСР 26 апреля 1960 года посёлку Заводоуковскому Новоаимского района присвоили статус города районного подчинения.**

А вот сам факт присвоения Заводоуковску статуса города 26 апреля для большинства новоиспечённых горожан прошёл незаметно – средства массовой информации тогда особой оперативностью не отличались. Большинство узнали об этом только на первомайском торжестве.

**Алексей СЕВСТЬЯНОВ**  
Фото из архива Заводоуковского краеведческого музея